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日高町農業委員会総会議事録 

開催日時 令和５年１月２６日（木） 午後１時３０分（開会）午後２時００分（閉会） 

  

開催場所 門別公民館 ２階 第二研修室 

  

出席委員 会長 １番 伊藤幸寛 ２番 髙橋良尚 

  ３番 本間充 ５番 中山記朗 

  ６番 長田保雄 ７番 和田修一 

  ８番 中野将大 １０番 吉田雅利 

  １１番 森永直幸 １２番 福本秀雄 

  １３番 髙橋司 １４番 庄野宏志 

  １５番 海馬澤功 １６番 姉川規晃（会長職務代理者） 

  

事務局職員 事務局長 大友光晴 

 主事 川西光浩 

 支局長 小野寺孝（日高支局） 

 主幹 佐藤陸洋（日高支局） 

 主事 三上温大（日高支局） 

   

参与者 産業課長 湯村篤司 

  

 

議事日程 

1. 議事録署名委員の指名について 

2. 諸般報告 

3. 報告第１号 新規就農の届出について 

4. 報告第２号 日高町農業委員会における賃借料情報の提供につい 

5. 議案第１号 農地法第１８条の規定による合意解約の成立状況の確認について 

6. 議案第２号 現況証明願いについて 

7. 議案第３号 農業経営基盤強化法第 18条の規定による農用地利用集積計画の決定について 
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会議の概要 

事務局 

議案訂正 削除 議案第４号 １５・１６ページ。位置図 １９ページ。調査書５ページ  

ページの繰り上がり １７ページを１５ページ。１８ページを１６ページ 

ただ今より第２２回日高町農業委員会総会を開会いたします。 

本日１３番髙橋司委員、１４番庄野委員、より欠席の通告がありました。 

出席委員は、12名で定足数に達しており、総会が成立していることを報告いたします。 

開会にあたり、伊藤会長よりご挨拶申し上げます。 

会長 

はい皆さんこんにちは 

改めまして年度替わりましたので、明けましておめでとうございますということで申し上げ

たいと思います。本年もまたひとつよろしくご指導願えればということをお願い申し上げ

たいというところでございます。 

今年の新年は、お陰様でなんとか穏やかな三箇日だったのかなという風に思いますし、

当地区においては積雪の方もここ 4・5 日は寒波という事で大変道内の方では荒れてる

所は荒れてるんですけども、寒さの方は若干ありましたけれども積雪の方はご案内の通

りということでまずまずかなという感じを持っているところであります。 

皆さんもご案内の通り去年一年間は、大変心を締められてですね、農業経営をされたも

のと思うとこであります。ご案内の通りの世界情勢を鑑みながらですね大変な時代を経

過をしていったというところでありますけれども、なんとかいろんな差策を受けながらです

ね、昨年一年終わることができたところであります。年改めて新しい行政年度が始まるわ

けでありますけれども農業調整につきましては特別昨年から見ていい方向に向かうとい

うことはないのかなと感じもしているところであります。なんとか国あるいは世界情勢がで

すね落ち着いてある程度の目先がつけるようになれば最高かなと思うところでありますけ

れども、この辺につきましても今年一年はまだまだ厳しい状況が続くのかなという風に思

うところであります。農業者にとっては作ったものが潤沢に消費されていくというのが一

番大事なことなんでありますけれども、その辺についても中々厳しい状況に置かれてい

るところであります。 

特に酪農関係につきましてはですね、ご案内の通り中々消費が上向かないということで

それぞれ生産者の皆様方にはですね、犠牲を強いられ減産に入っているという状況で

あります。そのお陰かどうかあまり良い事ではないんですが、生産の方は抑えられている

という状況でありますけれども、特に北海道の酪農については在庫化されてですね投資

も相当されていますのでその辺の返しが非常に厳しいという状況は TV新聞等で皆さん

もご案内の通りかという思う所であります。 

特に飼料の問題につきましてはですね、酪農については相当な量を使うわけであります

けれども、この辺についても中々下げ止らないという状況であります。追って電気方もで

すね北電も 3割ぐらい上げるという様な事も TV報道等でも出ておりますので、中々その

辺の負荷が軽減できないという状況の中で、また１年皆様方に大変ご苦労かけながらで

すね１年を経過していかなければならないのかなという風に思ってございます。 

加えて水田の関係につきましても皆さんご案内の通り、50年の歴史を大きく変えるという

状況の中で畑地化を目指すということになってございます。その辺、行政も含めながら

ですね農協等あるいは農業委員会等もですね、色々とまた関わっていかなければなら

ない問題なのかなという風に思ってございますので、その面、局面局面においですね、

皆様に色々ご指導願えればなとそういう風に思ってございます。 

 

農業関係についても農水も色々思考改革しながらですね、今日の議題の方にも議題と

いうか案件の中も出てございますけれども、人農地プランということで農業委員の仕事と

してですね、ここ数年以内の中にひと筆ですね名前を入れていくということも、国の方で

は考えているようでありますので、それらに基づいて私ども農業委員会としてもですね、

行政とタイアップしながらその辺の色づけをしていかなければならないという大きな仕事

はあるのかなと考えてございます、その辺も地域を鑑みながらですね皆さんとともにその

辺の色づけをして参ればなと思ってございますので、ひとつよろしくお願いをしたいなと

いう風に思ってございます。 

本日はこういう形の中で、ちょっと場所が狭いんでありますけども国の方はもうコロナに

ついては、オープンという話にはなっているんではありますけども、まだまだ郡部ではで
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すね発生のことも多いということで、短時間にて皆様方にご負担をかけないようになんと

か審議させていただければなと思っているところでございます。 

本日は第 22 回ということでございまして報告が 2 件・議案が 4 件であります。この辺に

つきまして皆様に慎重にご審議いただきながら本日の総会を終了させていただければ

なということをお願い申し上げて甚だ簡単でありますけども冒頭のご挨拶に代えさせて

頂きます。 

本日もまた色々お世話になります、よろしくお願いします。 

事務局 
日高町農業委員会会議規則第６条の規定により、総会の議長は会長が務めることとな

っておりますので、以後の進行は、伊藤会長にお願いいたします。 

議長 

それでは、議事日程第１議事録署名委員の指名について、日高町農業委員会会議規

則第１６条によりまして、本総会の議事録署名委員に、３番本間委員、８番中野委員を

指名させていただきます。なお、会議書記には、事務局の大友氏を指名させていただき

ます。 

次に、議事日程第２諸般の報告について、事務局より報告をお願いします。 

事務局 ＜諸般報告配布資料の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 

なければ報告済みとさせていただきます。 

次に、議事日程第３報告第１号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ＜１ページ報告第１号新規就農の届出について議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 

なければ報告済みとさせていただきます。 

次に、議事日程第４報告第２号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ＜３ページ報告第２号賃借料情報の提供議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 

なければ報告済みとさせていただきます。 

次に、議事日程第５議案第１号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜６ページ議案第１号農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通知の成立状況の

確認について議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第１号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第６議案第２号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ＜８ページ議案第２号 現況証明願いについて議案書の朗読・説明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。今月の案件は１件であります。 

それでは、ＮＯ.１について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

補足説明 １５番海馬澤委員 

 ＜補足説明 海馬澤委員＞ 

議長 ただ今、海馬澤委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第２号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第７議案第３号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 
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事務局 
＜１０ページ議案第３号農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による農用地利用集

積計画の決定について議案書の朗読・説明＞ 

議長 
ただ今、事務局から説明をいただきました。売買が４件であります。 

何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第３号は決定とさせていただきます。 

以上で本日の議案は終了いたしました。本日の総会を閉じさせていただきます。ご苦労

様でした。 

なお、事務局より連絡事項があります。 

事務局 

次回の総会は、２月２７日（月）を予定。場所は教育委員会がある福祉センターの２階研

究室。 

１． 研修会視察の中止について 

２． 委員活動記録について 

３． 人・農地プランについて 

 

上記、会議次第は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するためここに

署名する。 

令和５年１月２６日 

日高町農業委員会会長  

3番  

8番  

 


